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Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 13 de março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

Aos treze (13) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à oitava Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago 

Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro 

Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Romário Araújo de Sousa, Vicente de 

Paulo Albuquerque. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Ailton Marcos Fontenele Vieira. Ata da 07º Sessão Ordinária 

aprovada. O edil Vicente de Paulo Albuquerque absteve-se de votar a Ata supracitada.  

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Lei nº 2198/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Atribui exclusividade para realizar procedimentos para contratação 

de sistema de transporte de servidores, empregados e colaboradores a serviço dos órgãos da 

Administração Municipal e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 238/18, 239/18, 

259/18, 262/18, 264/18, 265/18, 274/18, 275/18, 276/18, 277/18, 287/18, 288/18, 290/18, 294/18, 

310/18, 311/18, 312/18, 313/18,  de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD) - Indica a reforma da praça Antonino Nel, na localidade Vassouras, Taperuaba; - 

Indica saneamento básico para a rodagem da Fazenda Nogueira até o distrito de Patos; - Indica a 
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perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade da Fazenda Luana, no distrito de Patos; - Indica 

a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade da Fazenda Nogueira, no distrito de Patos; - 

Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade da Fazenda Caixa, no distrito de Patos; 

- Indica asfalto para a rua Eraldo Lopes Girão, no distrito de Patos; - Indica asfalto para a rua 

Batista de Sousa, no distrito de Patos; - Indica asfalto para a rua Francisca Rodrigues da Silva, no 

distrito de Patos. Indica asfalto para a rodagem da Fazenda Nogueira até o distrito de Patos; - Indica 

a construção de 01 (um) poço profundo na localidade de Timbaúba II, no distrito de Patos; - Indica 

a construção de uma praça no distrito de Patos, ao lado da caixa d’água do SAAE; - Indica 

perfuração de 01 (um) poço profundo na Fazenda Poço Verde, no distrito de Patos; - Indica que seja 

implantado o sinal de internet grátis no distrito de Patos; - Indica a perfuração de 01 (um) poço 

profundo na localidade de Pé da Serra Manoel Dias, no distrito de Patos; - Indica perfuração de 01 

(um) poço profundo na localidade de Timbaúba I, no distrito de Patos; -  Indica a aquisição de uma 

nova ambulância para o distrito de Patos; - Indica a construção de uma rede de iluminação para o 

campo Fortaleza dos Patos, distrito de Patos; - Indica a construção de uma arquibancada de 40 

metros para o campo do Fortaleza dos Patos, distrito de Patos; as Indicações nºs 279/18, 280/18, 

281/18, 300/18, 301/18, 302/18, 303/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica com urgência que sejam implantados braços com luminárias completos 

na comunidade de Sabonete, Jurema e Maracangibe, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; - Indica que venha a transformar em unidade mista o CSF Leda Prado I, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a limpeza da bacia hidráulica do 

açude Dr. Camilo Calazans, popularmente conhecido como açude Sonrizal, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a reforma da parede do açude Dr. 

Camilo Calazans, popularmente conhecido como açude Sonrizal, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção do mini-estádio no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de lâmpadas de LED 

com início na Av. Júlio Ferreira, no bairro Vassouras, concluindo no final da Av. Nossa Senhora do 

Carmo, bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência 

a revitalização da instância do Olho d’Água do Pajé, no distrito de Taperuaba, no município de 
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Sobral-CE; as Indicações nºs 283/18, 284/18, 285/18, 286/18, 306/18, 307/18, 308/18, 309/18, de 

autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica 

com urgência, revestimento asfáltico para a rua Célia Pimentel na COHAB II, bairro Sinhá Sabóia; 

- Indica com urgência, a reforma da quadra de esporte e da praça Luzia Homem, em frente ao 

quartel de Sobral; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua 05, na COHAB II, 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua 04, na COHAB II, 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua 06, na COHAB II, 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua 07, na COHAB II, 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, aquisição de um terreno por parte do município de 

Sobral, para a construção de um centro sociocultural no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, 

revestimento asfáltico para a Vila (conhecida por vila do DNER), no bairro Sinhá Sabóia; as 

Indicações nºs 289/18, 291/18, 292/18, 296/18, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Francisco 

das Chagas Andrade, situada no bairro das Nações, Sobral-CE; - Indica a colocação de placas com 

identificação de rua, na rua Jornalista João Lycio Soares, situada no bairro das Nações, Sobral-CE; - 

Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Jornalista João Lycio Soares, situada no 

bairro das Nações, Sobral-CE; - Indica a colocação de placas com identificação de rua, na rua 

Francisco das Chagas Andrade, situada no bairro das Nações, Sobral-CE; as Indicações nºs 293/18, 

295/18, 304/18, 305/18, 314/18, 315/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Indica o calçamento na rua Alegre, na localidade de Alegre, distrito de Patriarca; - Indica que seja 

feito saneamento básico na travessa Américo Spíndola, Recanto I, Sobral-CE; - Indica a iluminação 

à CE da Rodovia Benedito Enoc, que interliga a BR 222 ao distrito de Patos, Sobral-CE; - Indica a 

reforma da praça Marli Liberato, no distrito de Patos, Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica na rua José Ribeiro, no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (mais 

conhecido como Paraíso das Flores), Sobral-CE; - Indica a reforma da quadra de esportes, 

localizada no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (mais conhecido como Paraíso das 

Flores), Sobral-CE; as Indicações nºs 297/18, 298/18, 299/18, 316/18, 317/18, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a implantação de uma 
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academia ao ar livre, na praça do bairro Padre Palhano, localizada na rua Monsenhor Arnóbio (em 

frente à Igreja São João Batista); - Indica a reforma da praça principal do Sumaré, localizada na rua 

Arco Verde, no bairro Sumaré, Sobral-CE; -  Indica uma academia ao ar livre e um parque infantil 

na praça do bairro Recanto I, Sobral-CE; - Indica uma academia ao ar livre no início do calçadão da 

rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica com urgência, manilhamento para uma grota 

existente na rua Abelardo Ferreira Gomes, no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (Paraíso 

das Flores). Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 019/18, 020/18, 

de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a construção de uma creche na 

comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; - Solicita que seja agilizado e entregue aos moradores do 

conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (Paraíso das Flores) a documentação das casas que 

foram construídas no referido bairro; os Requerimentos nºs 046/18, 047/18, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: José Itamar Ribeiro da 

Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu”, Tiago Ramos Vieira e Adauto Arruda Linhares - Solicita a implantação 

do posto de atendimento ao cliente do SAAE, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Solicita a construção de um centro de amostra, venda e distribuição do 

artesanato, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Foi lida a Moção, extra pauta, 

de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PDT) – Moção de Congratulação e 

Aplausos pela passagem do aniversário dos 175 anos do distrito de Aracatiaçu. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeira oradora inscrita para fazer uso da Tribuna, foi à vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Saúda os presentes. Comenta sobre os profissionais da 

enfermagem. Analisa criticamente o ensino em EAD (Educação à Distância) do curso de 

enfermagem. Salienta que o COFEN (Conselho Federal de Enfermagem) está tomando as devidas 

providências sobre o assunto. Menciona que o ensino EAD afetará todo o atendimento em saúde da 

população. Reitera o Projeto de Lei nº 5414/16, que altera o artigo 80 da Lei de Diretrizes e Bases. 

Salienta que o Conselho Nacional de Saúde (CNS) é contrário a modalidade de ensino, totalmente, 
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à distância. Afirma que o COFEN não foi consultado sobre o assunto. Indaga como os estudantes 

aprenderam os procedimentos técnicos. Comenta a Resolução nº 03/2001 do CNE. Ressalta que o 

CNE recomendou ao Ministro da Educação a suspensão dos cursos em EAD de Enfermagem. 

Comenta a importância da iniciativa “Enfermagem Agora”, de autoria da Organização Mundial de 

Saúde (OMS) e da Duquesa de Cambridge. Enumera as funções da enfermagem. Salienta que está 

como vereadora, mas que jamais irá esquecer que pertence à Enfermagem. Segundo orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. 

Cumprimenta os presentes. Comenta que acredita que os cursos EAD estão seguindo o 

cumprimento das disciplinas ou da carga horária referente aos estágios. Ressalta a importância dos 

cursos à distância. Afirma que o mercado irá selecionar esses profissionais. Reitera que é necessário 

que as pessoas estudem para assim se destacaram. Diz que tem alunos de escola pública que tiraram 

primeiro lugar em medicina, pois estudaram. Comenta que desconhece a luta do COREN pela 

enfermagem, por melhoria de salários, entre outras coisas. Teceu críticas ao salário dos enfermeiros 

em Sobral. Fala da importância dos enfermeiros para os cuidados ao paciente. Salienta que é 

necessário lutar pela valorização da enfermagem. Salienta que os servidores de Sobral quando 

exonerados não recebem nenhuma verba rescisória. Relata que sua esposa, enfermeira, foi 

exonerada e que não recebeu nada, até o momento que entrou com um recurso na justiça. Informa 

que caso tenha alguém nessa situação que lhe procure para solucionar. Diz que investigará essa 

situação junto ao Ministério Público. Exibe vídeo, em power point, do cruzamento da Avenida 

Fernandes Távora, no qual apresenta o caos no trânsito. Afirma que o problema nesse trecho 

somente será resolvido, após alguém morrer no local. Comenta a importância de melhorar a 

iluminação nas Avenidas Fernandes Távora e Aloísio Pinto. Menciona o projeto de abastecimento 

de água do Cid, no qual está ajudando muitas comunidades. Aparteado pelos edis: José Vytal 

Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz. Terceiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Menciona o projeto de 

ideologia de gênero. Exibe vídeo, em power point, no qual uma professora comenta sobre a 

desgraça que é a ideologia de gênero. Faz a leitura de um pensamento de um filósofo do ano de 

1874. Solicita que as pessoas não votem nos políticos envolvidos na lava-jato. Comenta sobre a 
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propaganda do “12”, campanha política do Cid Gomes, André Figueiredo, entre outros. Indaga onde 

está o Eunício nessa campanha. Diz que está intrigado em saber qual vereador se candidatará para 

ser deputado federal. Analisa criticamente a parceria Ivo Gomes e Eunício.  Afirma que o exercício 

não interviu no Ceará por causa do Eunício. Salienta que o governador não solucionou a questão da 

violência no estado. Analisa criticamente, o Projeto de lei nº 2181/18. Exibe vídeo de 2017, no qual 

denunciava a doação dos terrenos públicos de Sobral. Comenta sobre a demissão do ex-secretário 

Marcos Villaboas. Expõe foto de um Requerimento, de autoria do ex-vereador Gilmar Bastos. 

Relata que ao ouvir rádio, duas senhoras que têm filhos especiais denunciaram que as escolas 

públicas não estão disponibilizando cuidadoras para seus filhos nas escolas. Diz que as senhoras 

tentaram se comunicar com o secretário de educação, mas que foram informadas que o mesmo 

estava no Rio de Janeiro, contudo ele estava em seu gabinete. Denuncia que está faltando merenda 

escolar. Exibe texto do Senhor Linthor Torquato, no qual comenta a união Eunício/ Cid Gomes. 

Solicita que os eleitores escolham melhor seus candidatos. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda 

Linhares. ORDEM DO DIA – Em discussão o vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda sugeriu 

Emendas de Plenário referentes aos artigos 26 e 48 do Projeto de Resolução nº 174/17, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). Após discussão foram aprovadas as Emendas 

de Plenário supracitadas. Votaram a favor os edis: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Cleiton Prado Carvalho, José 

Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro 

Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Romário Araújo de Sousa, Vicente de Paulo Albuquerque. 

Seguidamente, o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior apresentou Emenda de Plenário referente 

ao artigo 80 do Projeto de Resolução nº 174/17. Após votação, foi desaprovada a Emenda de 

Plenário mencionada anteriormente. Votaram a favor os vereadores: Adauto Izidoro Arruda, José 

Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, José Crisostomo Barroso Ibiapina. 

Votaram contra os edis: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Vicente de Paulo Albuquerque. Após discussão, 
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foi aprovado, em votação única, o Projeto de Resolução nº 174/17, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sobral, e dá outras providências. O edil José Crisostomo Barroso Ibiapina, menciona 

que votou a favor do Projeto de Resolução nº 174/17, mas que é contrário ao artigo 80. Foi 

aprovado, em segunda votação, o Projeto de Lei nº 2181/18, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre o Programa de Desenvolvimento Econômico de Sobral (PRODECON), 

cria o Conselho de Desenvolvimento Econômico de Sobral (CDE/Sobral), e dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


